Zadania powtorkowe: Planimetria

Zadanie 1.

W zeszycie w linie narysowano dwa trojkaty i rownolegtobok w sposob pokazany na rysunku.
Odleglosci miedzy sasiednimi liniami sg jednakowe. Podstawy wszystkich tych figur majg taka
samg dhugos¢. Pole trojkata P jest rowne 5.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Pole rownolegloboku R jest rowne 20. P F
Pole trojkata S jest rowne 8. P F
Zadanie 2.

W trojkacie stosunek miar katow jest rowny 2 : 3 : 4.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Trojkat o podanych wtasnosciach jest
rozwartokatny.

prostokatny.

ostrokatny.

rownoramienny.
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Zadanie 3.
Bok rombu ma dlugo$¢ 18 cm, a jedna z jego przekatnych ma dtugos¢ 32 cm.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Pole tego rombu jest rowne
A. 32468 cm?
B. 576 cm?
C. 8V68 cm?
D. 16V68 cm?

Zadanie 4.

Kat rozwarty rombu ma miare 120°, a bok tego rombu ma dtugo$¢ rowna 6 cm.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.
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Kat ostry rombu ma miar¢ 30°
Pole tego rombu jest rowne 18v/3 cm?
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Zadanie 5.
Rownolegtobok ABCD podzielono odcinkiem EF na dwa réwnolegtoboki. Odcinek EF ma
dhugos¢ 14 cm, a wysoko$¢ rownolegtoboku EFCD h; = 4 cm. Pole réwnolegloboku EFCD

stanowi ; pola réwnolegtoboku ABCD.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.
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Pole rownolegloboku ABCD jest rowne 196 cm?.
Wysoko$¢ réwnolegtoboku ABFE jest rowna 10 cm. P
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Zadanie 6.
Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku dlugosci 14 cm. W tym tréjkacie poprowadzono
wysokos¢ CD.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Obwod trojkata ADC jest rowny
A. 73 cm
B. 28V3 cm
C. 14+ 143 cm
D. 214+ 7V3cm

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono trojkat rownoramienny ABC o ramionach AB i AC. Miara kata CAB
jest dwa razy wicksza niz miara kata ABC.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.
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Miara kata jest rowna 40°
Trojkat ABC jest prostokatny 5] F




Zadanie 8.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
W pewnym trojkacie dwa katy maja miary po 37°. Oznacza to, ze trojkat ten jest:

A. réznoboczny ostrokatny.

B. réwnoramienny ostrokatny.
C. réznoboczny rozwartokatny.
D. réwnoramienny rozwartokatny

Zadanie 9.

W trojkacie ABC najwickszg miarg ma kat przy wierzchotku C. Miara kata przy wierzchotku
A jest rowna 52°, a miara kata przy wierzchotku B jest rowna rdznicy miary kata przy
wierzchotku C oraz miary kata przy wierzchotku A.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.
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Kat przy wierzchotku B ma miar¢ 38°
Trojkat ABC jest ostrokatny
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Zadanie 10.
Na bokach trojkata prostokatnego ABC zaznaczono punkty D i E. Odcinek DE podzielit trojkat
ABC na dwa wielokaty: trojkat prostokatny DEC i czworokat ABED, jak na rysunku. Odcinek

EC ma dhugoéé¢ 53, a odcinek AB ma dtugo$é 6 cm.
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V3cem

1cm
4 cm
2cm

2\/3 cem

moow>



Zadanie 11.

Boisko szkolne ma ksztalt prostokgta o wymiarach 48m i 35m. Postanowiono posia¢ na nim
trawe. Do obsiania 35m? powierzchni jest potrzebny jeden kilogram nasion trawy. Nasiona
trawy sg sprzedawane tylko w 10-kilogramowych workach, po 125 zt za jeden worek. Oblicz
koszt zakupu nasion trawy potrzebnych do obsiania tego boiska.

Zadanie 12.
Obwod trapezu prostokatnego ABCD jest rowny 56 cm, rami¢ DC ma dlugos¢ 10 cm,
a roznica dtugosci podstaw wynosi 8 cm. Oblicz pole tego trapezu.
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Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono trapez prostokatny ABCD o polu 64 cm?. Figure te podzielono na
kwadrat K1 o polu 25 cm? i kwadrat K2 polu 9 cm? oraz figure F (patrz rysunek). Oblicz
obwdd figury F.
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Zadanie 14.

Bok CD kwadratu ABCD podzielono punktami na pi¢¢ odcinkéw rownej dlugosci. Przez
wierzchotek A kwadratu i przez punkt E poprowadzono prosta. Pole trojkata ADE wynosi
250 cm?.
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Oblicz pole kwadratu ABCD. Zapisz obliczenia.



